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Češka přišla na metodu, jak pomoci 
dětem s poruchou čtení. I díky 
hudbě 

 
Pouhé dva měsíce stačí k tomu, aby žáci, kterým dělala v minulosti abeceda 
problém, začali plynule číst 
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Dětem, které se potýkají s problémy se čtením, svítí naděje na rychlejší pomoc. Novou metodu čtení 
už používá řada učitelů nejen ze středních Čech. 

Postupu, díky kterému si děti mohou osvojit správné čtecí návyky, se říká Sfumato a jeho autorkou je 
PaedDr. Mária Navrátilová. Ta o metodě říká, že v sobě prolíná pedagogiku, psychologii a 
neurofyziologii. 

Právě tímto unikátním spojením lze dosáhnout správného čtení i u jedinců trpících dyslektickými 
poruchami. 

„Sfumato je založeno na sladění zraku, dechu, hlasu a sluchu. Děti se učí číst pomalým tempem. Při 
jednotlivých etapách, kdy se spojují dvě, tří a čtyři písmena, se proces automatizuje a zrychluje, při 
čemž se dlouhé vyslovování hlásek zkracuje,“ popsala Navrátilová pro týdeník 5+2 základní koncepci 
metody. 

„Technika kopíruje to, k čemu je třeba dospět. Dospělý čte tak, že v předstihu snímá další slova. Dítě 
se při Sfumatu učí snímat písmena dříve, než je vysloví. Ve chvíli, kdy slovo řekne, již ví, co znamená. 
Děti vyslovují každou hlásku dlouze do té doby, než jsou schopné přečíst další písmeno,“ dodala. 

Metoda je navíc podle Márii Navrátilové doslova revoluční tím, že uní nevznikají špatné návyky, jak je 
tomu u ostatních metod výuky čtení, kdy se počítá s chybou a tudíž později také s reedukací čtení. 
„Sfumato umožňuje každému dítěti vytvořit si svoje vlastní tempo čtení,“ upřesnila Navrátilová. 

Čtení bez zlozvyků 

Metodika výuky čtení spadá do oblasti tzv. inkluzivního myšlení. Respektuje individuální přístup a 
věkové zvláštnosti. 

Na rozdíl od ostatních metod staví na přirozené intonace – nedochází tak ke špatnému frázování, ale 
naopak je podporována přirozená zpěvnost řeči. 

K metodě dospěla Navrátilová na základě práce s nezpěváky. Děti, které neuměly zpívat, měly potíže i 
se čtením. 

 

 

 



 

 

Chybějí peníze 

Pro výuku Sfumata již bylo vyškoleno 17 tisíc pedagogů. Seznam škol, které metodou učí, však zatím 
neexistuje. 

Autorka žádala již o 11 grantů, nyní se jeden realizuje v Pardubickém kraji. Splývavým čtení se učí dětí 
nejen v Česku, ale i na Slovensku a v Polsku. 


